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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν κατά το έτος 2020 από καλυπτόμενα ασφαλιστικά αίτια (όπως
χαλαζοπτώσεις, πλημμύρες, βροχοπτώσεις κ.λ.π.) σε διάφορες κυρίως δενδρώδεις καλλιέργειες
στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Μαγνησίας διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν
123 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2359 δηλώσεις ζημιάς.

Το  έργο  των  εκτιμήσεων  ολοκληρώθηκε  έχουν  κοινοποιηθεί  πορίσματα  που  αφορούν  91
αναγγελίες  ,  έχουν  καταβληθεί  αποζημιώσεις  ύψους  2.459.000  ευρώ  στους  ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς και αναμένεται η ολοκλήρωση των αποζημιώσεων εντός της Άνοιξης του
2021.

Πρέπει να τονιστεί εδώ ότι στην Π.Ε  Μαγνησίας το 2020 ζημιές είχαμε και από τον Ιανό όπου ως
γνωστόν  άμεσα κοινοποιήθηκε ο  ΕΛ.Γ.Α.  και  ολοκλήρωσε τις  εκτιμήσεις  και  τις  αποζημιώσεις
εντός τεσσάρων μηνών από την εκδήλωση του φαινομένου εφαρμόζοντας την κυβερνητική οδηγία
η οποία αποτυπώθηκε από τις νομοθετικές ρυθμίσεις του περασμένου Φθινοπώρου 2020 για την
άμεση ανακούφιση των πληγέντων συνανθρώπων μας. 

Επιπλέον και για την αποπληρωμή των υπολοίπων ζημιών που σημειώθηκαν το 2020 η
καταβολή των αποζημιώσεων γίνεται ποιο έγκαιρα και μάλιστα εντός της Άνοιξης του 2021
όπως προαναφέρθει  η καταβολή θα ολοκληρωθεί . Υπενθυμίζεται ότι   τα προηγούμενα
χρόνια  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  ολοκληρωνόταν  στα  τέλη  του  χρόνου  της
επόμενης χρονιάς μετά την ζημιά  δηλαδή πολύ ποιο  αργότερα.

2.Ως γνωστόν η  Ενιαία Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚΕ) υποβάλλεται μαζί με την Αίτηση
για την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων ενιαίας ενίσχυσης (δήλωση ΟΣΔΕ) που υποβάλλεται στον
ΟΠΕΚΕΠΕ ή στον ανάδοχο του έργου, στις «πύλες υποβολής».

Ο χρόνος υποβολής της Ενιαίας Δήλωσης Καλλιέργειας/Εκτροφής είναι αυτός που καθορίζεται
από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., για την υποβολή της Ενιαίας Αίτησης. 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
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                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ



Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο παραγωγός υποβάλλει υποχρεωτικά μία ενιαία Δήλωση
Καλλιέργειας /Εκτροφής ετησίως, σε επίπεδο Χώρας, η οποία αποτελεί δήλωση του συνόλου
της γεωργικής εκμετάλλευσης, δηλαδή δηλώνει: i) όλα τα αγροτεμάχια της εκμετάλλευσης και ii) το
ζωικό κεφάλαιο.  Εκμετάλλευση η οποία δεν δηλώθηκε στο έντυπο της Δήλωσης Καλλιέργειας/
Εκτροφής, δεν  θα  μπορεί  να  δηλωθεί  για  ζημιά  στον  ΕΛ.Γ.Α. και  εάν  δηλώνεται δεν  θα
αποζημιώνεται.

Κατόπιν τούτων και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία από τον ΕΛ.Γ.Α κάθε χρόνο εκδίδεται ο
τιμοκατάλογος ασφάλισης των προϊόντων μαζί με την ΔΚ/Ε

Ειδικότερα   ο  τιμοκατάλογος ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.   επικαιροποιείται  κάθε χρόνο, κάνοντας
χρήση των δεδομένων της πιο πρόσφατης πενταετίας.

Είναι εύλογο λοιπόν οι ασφαλιζόμενες αξίες να διαφέρουν από έτος σε έτος εφόσον οι παράμετροι

που συνεισφέρουν στον υπολογισμό του «ασφαλίστρου»,  (όπως π.χ.  η μέση  παραγωγή  και η

τιμή του  παραγόμενου  προϊόντος)   βρίσκονται  σε μια κατάσταση δυναμική.  Συνεπώς μετά τον

υπολογισμό, είναι πιθανόν κάποια είδη να παρουσιάζουν αύξηση της στρεμματικής εισφοράς και

κάποια μείωση. Γενικά η αυξομείωση των τιμών δεν είναι σημαντική.

Επιπλέον για το θέμα της κατάργησης των κατηγοριών στα προϊόντα α΄ κατηγορίας ,  β΄ και  γ΄

κατηγορίας   σημειώνεται  ότι από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛΓ.Α. διαπιστώθηκε  έλλειψης

αντιστοίχισης  των  τιμών  ασφάλισης  όπως  καταγράφονται  στην  προαναφερόμενη  ΚΥΑ  και

καθορίζουν  την  ειδική  ασφαλιστική  εισφορά  που  καταβάλλουν  οι  παραγωγοί  για  να  είναι

ασφαλιστικά ενήμεροι και της τιμής που διαμορφώνεται στην αγορά. 

Έχει διαπιστωθεί, ότι το αναφερόμενο πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στις δενδρώδεις καλλιέργειες

και συγκεκριμένα στις περιπτώσεις που δίνεται  δυνατότητα στον παραγωγό να επιλέξει μεταξύ

διαφορετικών  κατηγοριών  (Α,Β,Γ)  ασφαλιστικής  αξίας,  χωρίς  να  υπάρχει  συγκεκριμένη

αντιστοίχιση μεταξύ ποικιλίας και τιμής ασφάλισης. 

Σημειώνεται εδώ, ότι σε πλείστες περιπτώσεις, οι παραγωγοί, αν η καλλιέργειά τους έχει ζημιωθεί

κατά τον χρόνο υποβολής της δήλωσης καλλιέργειας, επιλέγουν την κατηγορία Α (και επομένως

υψηλότερη ασφαλιστική αξία), ώστε να προσδοκούν και υψηλότερη αποζημίωση, όπως προκύπτει

από τη στατιστική επεξεργασία των σχετικών δεδομένων. 

 Κατόπιν τούτου  αποφασίστηκε   για τη Δήλωση Καλλιέργειας Εκτροφής του έτους 2020, την
εισήγηση  για  την  κατάργηση  των  προαναφερόμενων  κατηγοριοποιήσεων    σε  Α,  Β  και  Γ
κατηγορίες και η ενοποίηση των σχετικών τιμών ασφάλισης προκειμένου να περιορίζονται, στο
μέλλον και στα πλαίσια του εφικτού,  οι σχετικές στρεβλώσεις κατά την καταβολή αποζημιώσεων. 

3.Επίσης   σύμφωνα με το   Κανονισμό  Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ορίζεται  ,
ότι ο υπολογισμός  της ασφαλιστικής αποζημίωσης καθορίζεται  με την τιμή ανά μονάδα προϊόντος
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όπως αυτή διατυπώνεται στην εκάστοτε ΔΚ/Ε,  πλην των πιστοποιημένων βιολογικών προϊόντων
και  των προϊόντων ονομασίας  προέλευσης ΠΟΠ που μπορεί  να αυξάνεται  μέχρι  και  30% και
εφόσον προσκομιστούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά πιστοποίησης .  Για δε τα προϊόντα ΠΓΕ  

δεν μπορεί να δοθεί επιπλέον αποζημίωση έως 30% από την βασική τιμή αποζημίωσης σύμφωνα

με  τον  ανωτέρω  Κανονισμό.  Έτσι  εφόσον  προσκομιστούν  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά

πιστοποίησης  για  ΠΟΠ  και  βιολογικά  προϊόντα  και  κατόπιν  εισηγήσεως  των  Υπηρεσιών  του

ΕΛ.Γ.Α στο Δ.Σ του Οργανισμού οι συγκεκριμένοι μhλοπαραγωγοί δύναται  oi αποζημιώσεις που

θα  τους καταβληθούν να υπολογιστούν με αύξηση έως 30% σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία

4.Τέλος επισημαίνεται ότι μελετάται από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. κατά πόσον είναι εφικτό να
δημιουργηθεί  ειδική ασφαλιστική κατηγορία για τα μήλα Ζαγοράς  στην ΔΚ/Ε 2022. Διαδικασία σε
εξέλιξη.
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